
湖北联通公司在线测评题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列各组词语中，没有错别字的一组是（　　）。
 A． 驰骋　掉书袋　诽然成章　文过饰非　有志者事竞成

 B． 寒暄　俯卧撑　慷慨悲歌　披肝历胆　事实胜于雄辩

 C． 因循　故纸堆　兢兢业业　稗官野史　英雄所见略同

 D． 安详　连锁店　故名思义　轻歌曼舞　万变不离其宗

《正确答案》
C
《专家解析》
A项，“诽然成章”应为“斐然成章”。B项，“披肝历胆”应为“披肝沥胆”。D项，“故名思义”应为“顾名思义”。

2、在城市治理实践中不能就事论事、片面思考，而需要从整体角度通盘考虑、 ____________ ，实现系统性、深层次的变革；需要聚焦具体
问题，从细微处发现问题、补齐短板，并能“ ____________ ”，提升城市治理的整体水准；需要紧密结合实际，推动形成 ____________ 的体
制机制，为城市治理提供持久稳定的基础保障。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 统筹兼顾 以点带面 长效化

 B． 高屋建瓴 见微知著 常态化

 C． 高瞻远瞩 举一反三 精准化

 D． 审时度势 以管窥豹 科学化

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，由顿号表并列可知，横线处与“从整体角度通盘考虑”意思相近，A项“统筹兼顾”指从全局出发，通盘筹划，照顾到各
方面及其相互间的关系，B项“高屋建瓴”比喻居高临下，不可阻遏的形势，现指对事物把握全面，了解透彻，均可以体现出从
整体角度考虑，符合文意，保留。C项“高瞻远瞩”意思是站得高，看得远，比喻眼光远大，文段强调看得全面，而非看得远，
排除；D项“审时度势”指仔细研究并估计时势的特点和变化，没有体现出从整体角度考虑，排除。

第二空，结合前后文可知，横线处强调要通过“细微处”提升“整体水准”，A项“以点带面”指用一个单位或地方的成功经验来带
动许多单位或成片地区的工作，体现出通过小的具体问题影响整体情况，符合文意，保留。B项“见微知著”指见到事物刚露出
的一点苗头，就能知道其本质和发展的趋向，与文意不符，排除。

第三空，代入验证，A项“长效化”指长期发挥效能，与后文“持久稳定”对应，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《多措并举提高城市治理现代化水平》

3、在中国历史上曾经出现过成康之治、文景之治、贞观之治、康乾之治等所谓盛世。盛世的出现是和法制的相对健全分不开的，法制是推动盛
世出现的条件，又是盛世的外在标志。从来没有无法制的盛世，也从来没有盛世而法制衰微的现象。即使是入主中原的少数民族，在立定脚跟

之后也急于立法，以适应统治广大汉族地区的需要。

最能准确复述这段话意思的是（　　）。

 A． 中国历史上曾经出现过四大盛世

 B． 中国历史上出现的盛世与法制的健全是分不开的

 C． 盛世需要法治，法治促成盛世，这是一条必然规律。我们应当借鉴历史的经验以法治国

 D． 少数民族统治者在入主中原以后总会受到很大程度的汉化
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《正确答案》
B
《专家解析》
B项正确，由“盛世的出现是和法制的相对健全分不开的，法制是推动盛世出现的条件，又是盛世的外在标志。从来没有无法
制的盛世，也从来没有盛世而法制衰微的现象。”可知，中国历史上出现的盛世与法制的健全是分不开的。

4、目前，我国已基本形成“一主多元”农民教育培训格局，但与高素质农民教育培训任务相比，还存在很大差距。力量相对分散、优质资源不
足、工作同质化严重等问题，是制约农民教育培训工作的重要因素。农广校体系在农民教育培训中应充分发挥好组织管理和教育培训两大职

能。通过全国农民教育培训发展论坛、全国农民教育培训发展“十大宣介”活动等方式，农广校为农民搭建平台载体。同时，促进农民培训与中高
职教育贯通衔接，打造名师队伍，强化农民田间学校建设，为农民提供方便、灵活的学习支持服务。

这段文字主要想表达的是：

 A． 高素质农民是助推乡村振兴的基石

 B． 打造高素质农民队伍的主要途径

 C． 职业教育与农民培训应积极联动

 D． 农广校体系应积极推进农教培工作

《正确答案》
D
《专家解析》

文段开篇提出问题，目前的农民教育培训工作存在着很多问题，接下来给出解决办法，即“农广校体系在农民教育培训中应充
分发挥好组织管理和教育培训两大职能”，后文通过“同时”并列表述了“农广校”在提升农民素质和教学上的重要作用，故文段
的主题词为“农广校”、“农民教育培训”，对应D项。

A项，“乡村振兴”文段未提及，无中生有，排除；

B项，“主要途径”表述不明确，且缺少主题词，排除；

C项，“职业教育”属于并列中的一个方面，表述片面，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《农民职业化之路怎么走？种田要靠“高素质”》

5、城市是生产和消费活动的主要集聚地，中心城市则呈现出更高程度的人口和产业集聚特征。构建新发展格局，强化国内大循环的主体地位，
要把中心城市的功能放在更加突出的位置，充分发挥其引领带动作用。一方面，提升中心城市核心能级，加快高端制造业、高端服务业和重大

新兴产业在中心城市的布局和集聚，完善公共服务和基础设施，增强中心城市品质内涵和服务功能。另一方面，充分发挥中心城市辐射带动功

能，形成创新示范、辐射引领高质量协调发展的新格局。同时，持续优化中心城市的发展空间和布局形态，完善城市内部空间结构，促进城市

中心城区和远郊区的协调互补与良性联动发展。

这段文字意在说明：

 A． 构建新发展格局应以区域协调发展为重要路径

 B． 优化中心城市功能是提高大循环覆盖面的关键

 C． 强化国内大循环主体地位需中心城市发挥作用

 D． 提升中心城市发展能级助推城市群一体化发展

《正确答案》
C
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